

pe urmă, simțindu nevoe de locuințe bune și încăpătoare, au începutu a-și clădi case: unii de vclătuci, alții de cărămidă; și le acoperiau cu șindilă séu cu stufu. Astă-đi ómenii înțelepți și pricepuți, își clădescu case frumoșe, nalte'n pãreți, luminóse și spațioșe séu largi. Ca zidirea să fie mai tare, și pãreții să nu prindă umeđială, ómenii facu temeliea de pãtră. Și ca să nu fie friguroșe, le facu gróse 'n pãreți; fiindu-că prin pãreții groși, mai greu resbate frigulu, de cãtu prin cei subțiri. De asemine, ca să le apere de focu, le acopëru cu tiniche, óle, séu cu table de fieru. Ómenii avuți, își clădescu case cu mai multe rënduri și cu mai multe încăperi; ér' cei seraci, numai câte cu unu rëndu și cu mai puține încăperi. Însă mulțimea încăperiloru, nu póte face pe cine-va fericitu; căci, într'o singură cameră, curată și bine aerisită, póte trăi, destulu de fericitu, bogatulu ca și seraculu; dacă va fi sănãtosu, muncitoriu și onestu. Afarã de camerele séu încăperile de locuitu, adese-ori, se mai póte afla și câte unu locu de intrare, numitu tindă sau antretu; o bucãtãrie și câte o camară. În bucãtãrie, se facu bucate, se cóce pãne, se spală cãmeși etc. În camară, să păstrézã bucate, pãstrãmuri și alte lucruri. În fie-care cameră de locuitu, se aflã o sobã de încãlđitu érna, scaune pentru ședutu, o masã pentru lucru și pusu bucate, lãđi séu scrine pentru pãstratu hainele, paturi pentru dormitu și altele. Tóte aceste, se numescu lucruri de casã sau mobile. Ómenii cei avuți, își facu mobile mai multe și mai frumoșe; ér' cei seraci, mai puține și mai simple. Afarã de mobile, se mai potu găsi în casã și alte lucruri, precum: icóne, oglinđi, portrete, orologii séu ceasornice și alte lucruri. Oglinđe, portretele și orologiile, suntu ornamentele séu podóba casei; ér' icónele, suntu chipulu Domnului și pãrintelui nostru cerescu. Tóte casele, au sub acoperementu unu locu deșertu, numitu podu. Ér' altele, pe lângã podu, mai au și câte unu celariu séu pivniță. În podu, se potu uscã cãmeși. ținè lãnã, piei și alte lucruri: ér' în pivniță, se